
Si riporta il testo dell'interrogazione
riguardante il Piano di Governo del Territorio

********************

Al ill.mo Presidente del Consiglio comunale
VILMA GALIMBERTI

E al SINDACO GIORGIO TAVEGGIA

Interrogazione sul Piano di Governo del Territorio (PGT)

Premesso che:

– I componenti della LISTA CIVICA “ Con Buraschi per Meda” abbiano voluto dar voce ai 
nostri concittadini per capire meglio le loro esigenze, per raccogliere le loro osservazioni ai 
gazebo posizionati in via Indipendenza, in piazza Cavour, in via Ticino a Meda Sud;

– Un certo numero di persone, rappresentativo per età e professione, ha compilato il questionario 
che è stato messo a disposizione per la lettura del territorio, in chiave propositiva e di denuncia 
di mancanze o disservizi.

– Le risposte sono molte significative e ciò dimostra che la cittadinanza ha a cuore il paese, vuole 
contribuire a migliorarlo, non “è cieca quando cammina” per le strade di Meda.

– È un segnale che vogliamo dare all’amministrazione comunale: fare politica è ascoltare il 
cittadino che in un’ ottica non individualistica, si pone come sollecitatore di cambiamenti 
positivi.

Allora vediamo i risultati che abbiamo raggruppato per territorio, Meda centro, Meda sud., anche se 
c’è un filo rosso che li attraversa, ovvero la denuncia della mancanza di marciapiedi, delle piste 
ciclabili,  del  problema della   ferrovia  che  va  risolta  con  un  intervento,  per  ora  anche  tampone: 
mettere le sbarre sincronizzate che riducono il tempo di attesa ai passaggi a livello.
E via di seguito: degrado del verde, mancanza di cestini per la spazzatura, vigilanza notturna, troppa 
cementificazione.

Sono i cittadini di Meda Sud che sentono il peso maggiore di essere trascurati dall’amministrazione 
comunale.
“Il Polo è un quartiere spento! Non c’è divertimento, né un punto di ritrovo per comunicare; sei 
costretto ad uscire da qui; gli eventi sono organizzati in centro ed il quartiere non è collegato con il 
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centro. Manca di decoro e di pulizia; ci sono boscaglie; il parco di via Arno non è finito” – ci dice 
amareggiato un abitante di 53 anni.
Le   strisce   pedonali   non   ci   sono,   è   una   realtà!   Noi,   della   Lista   Civica   l’abbiamo   constatato 
personalmente, ma i cittadini di Meda Sud ce l’hanno fatto notare più volte.
Le fogne e le buche sono un grave problema che hanno evidenziato in via Adda.
“Alla rotonda, al Polo, fanno le gare notturne di velocità e così mettono in pericolo gli abitanti” ­ci 
dice un altro residente del quartiere.­ “mancano dossi per rallentare la velocità”­
Anche i mercati che si tengono nello stesso giorno non sono ben accetti; c’è solo un giorno per 
l’apertura dell’ambulatorio medico. Ci vorrebbe un centro prelievi ed un ufficio anagrafe.
Il Palameda? Un spesa inutile, se non viene sfruttato per quello che è costato!

E che dire di chi si è avvicinato a noi, residenti nel centro o nel cerchio immediatamente contiguo?
Sono stati solleciti a dirci che non c’è l’asilo nido pubblico, che il sottopasso non ha lo scivolo e 
così le mamme con i passeggini non possono passare, né con le biciclette.
“Il Comune dovrebbe controllare di più le coperture in amianto e sanare la situazione”, ­ afferma un 
cittadino medese.
Ci sono le luci accese al mattino; è uno spreco di denaro pubblico!
Hanno fatto notare che occorrerebbe ampliare la scuola dell’infanzia per eliminare la lista d’attesa.
Il centro storico dovrebbe essere un nostro “fiore all’occhiello” e bisognerebbe asfaltare la via Conte 
Carpegna, riqualificare la Villa Besana.

La PEDEMONTANA, un  incubo che spaventa   tutti,   soprattutto   se  passerà   sugli   scheletri  della 
diossina.

 CHIEDIAMO

Quando l’attuale amministrazione prevederà di discutere il PGT e in quali ambiti istituzionali
O in altri sedi programmando una serie di incontri anche con la cittadinanza e le associazioni di 
settore.

Consigliere Comunale
Vilma Galimberti 

 Meda, 19 Dicembre 2008
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